



這些汽車自7月1日起
禁止生產、進口、銷售
全國範圍全面實施國六排放標準6b階段

2版

今日12版 總第9786期 2023年5月10日 星期三 癸卯年三月廿一 今日天氣 陣雨 18℃~21℃ 重慶晨報公眾號 晨報微博 @重慶晨報 新聞熱線:966966



如何備案

如何結算

如何了解自己的慢特病待遇

關於跨省異地就醫 常見問題的權威解答來了!

1 哪些人員可以享受住院費用跨省直接結算服務?

目前,所有職工醫保和居民醫保參保人員,無論是長期異地居住的隨遷老人、出省打工的農民工、靈活就業和新就業形態勞動者,還是有臨時外出就醫需要的人員,均可以辦理異地就醫備案後在跨省聯網定點醫療機構享受住院費用跨省直接結算服務。

2 門診費用跨省直接結算範圍包括哪些?

基本醫保門診待遇支付包括普通門診保障和門診慢性病、特殊疾病(以下簡稱門診慢特病)保障。目前,所有統籌地區都開通了普通門診費用跨省直接結算服務和高血壓、糖尿病、惡性腫瘤門診放化療、尿毒症透析、器官移植術後抗排異治療等5種門診慢特病相關治療費用的跨省直接結算服務,每個縣都有一家以上普通門診費用跨省聯網定點醫療機構,5種門診慢特病費用跨省聯網定點醫療機構也在進一步擴大。

3 在辦理異地就醫備案時,提示“已有備案信息,無需再次備案”。可是參保人員從來沒有做過線上備案,很久以前可能親戚朋友幫助辦理過。那麼,在哪裡能夠查詢到有效的備案信息呢?

登錄國家醫保服務平台APP、國家異地就醫備案微信小程序,點擊在線上辦理“異地備案”進入異地備案專區,或者登錄國務院客戶端小程序“跨省異地就醫備案”服務,再點擊頁面下方【備案記錄】按鈕,進入異地就醫備案記錄頁面可查詢異地就醫備案狀態。

頁面上方有三個選項,前兩個選項“快速備案”和“自助開通”是在國家統一的備案渠道(包括國家醫保服務平台APP、國家醫保局微信公眾號等)辦理備案的查詢選項,可以查詢歷次線上備案進度和結果,第三個選項“地方平台”是在地方醫保部門自行開發的線上備案渠道或者參保地醫保經辦機構現場辦理的查詢選項,可以選擇查詢有效的備案狀態,包括備案地和備案有效期。

建議參保人員在線上備案前或者線上備案提示已經辦理過備案時,在國家醫保服務平台APP、國家異地就醫備案微信小程序、國務院客戶端小程序中找到“地方平台”備案記錄,了解自己的有效備案狀態。

4

參保人員具有高血壓、糖尿病、惡性腫瘤門診放化療、尿毒症透析、器官移植術後抗排異治療等5種以外的門診慢特病資格,異地就診相關疾病時應該怎麼結算?

目前,在普通門診費用跨省直接結算統籌地區全覆蓋的基礎上,全國所有統籌地區實現了高血壓、糖尿病、惡性腫瘤門診放化療、尿毒症透析、器官移植術後抗排異治療等5種門診慢特病相關治療費用的跨省直接結算。

如果參保人員具有以上5種以外的門診慢特病待遇資格,異地就診相關疾病時注意不要按照普通門診費用跨省直接結算,需按參保地規定在定點醫療機構全額自費結算後,回參保地手工報銷。

5

參保人如何了解自己異地就醫是否享受門診慢特病待遇?

參保人享受門診慢特病待遇需要先按照參保地規定進行門診慢特病資格認定。參保人完成異地就醫備案後,可以登錄國家醫保服務平台APP“異地備案”服務專區,或者登錄國務院客戶端小程序“跨省異地就醫”服務,點擊查詢服務下的“異地就醫更多查詢”,選擇“門診慢特資格”,查詢自己的門診慢特病資格認定信息,以及按照參保地要求選擇的門診慢特病就診的定點醫療機構信息。

6

跨省異地就醫全國統一线上備案服務功能有哪些拓展?

目前,所有職工醫保和居民醫保參保人員均可通過國家醫保服務平台APP、國家醫保局微信公眾號和國務院客戶端小程序實現跨省異地就醫線上備案。同時,在線上查詢功能從跨省聯網定點醫藥機構、醫保經辦機構諮詢服務電話、停機公告大眾化信息查詢服務,逐步拓展到個人參保地門診慢特病資格、門診慢特病跨省聯網告知書、個人跨省結算費用等個性化信息查詢服務。

據中國政府
網微信公眾



今要聞

對等反制 甄逸慧限期離華



2版

看天下

俄羅斯舉行 勝利日紅場閱兵



4、5版

康養堂

男性50歲後眉毛變長 這意味著長壽嗎?



11版